

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

11-й год издания Вторник, 2 декабря 1941 г., № 126 (953) Цена 10 коп.

## ПОД МОСКВОЙ ДОЛЖЕН НАЧАТЬСЯ РАЗГРОМ ВРАГА

(Передовая „Правды“ за 27 ноября 1941 г.)

Наступление немецко-фашистских орд на Москву продолжается. У нас есть силы и возможность сорвать еще раз коварный вражеский план. Необходимо, чтобы каждый защитник Москвы, на каком посту он ни стоял бы, проникся всецело мыслью: *нельзя ни на шаг дальше подпускать врага к Москве!* Пусть знает каждый боец, каждый командир и политработник: за их спиной город, дорогой всей нашей стране, сердце нашей родины. Пусть знает: им доверили свою жизнь, свободу и честь жители Москвы, стцы, матери, жены, дети.

Враг напрягает последние силы, чтобы захватить Москву. Гитлер обещал своим одураченным солдатам конец войны и отык в Москве! Это — ложь, пустое хвастовство. Холод и голод гонят немецкое зверье вперед. Они рвутся изо всех сил к Москве, тысячами трупов устилают землю и лезут через эти трупы, смертью покупая каждый километр пути.

У врага есть еще перевес в танках, но армия Гитлера уж совсем не та, какая она была в начале войны; не такая в ноябре, какая была в октябре; не такая сегодня, какая была две недели назад. Колоссальные потери истощают армию Гитлера. За пять месяцев войны она потеряла около 6 миллионов убитыми, ранеными и пленными, потеряла более 15 тысяч танков, около 13 тысяч самолетов, до 19 тысяч орудий. Эта грабьярня, шивая, раздетая и голодная, шелкает зубами от холода и голода. Этой армии мародеров придает силу отчаяние. Она дерется с ожесточением, как раненый хищный зверь, чующий приближение своего конца.

Гитлеровская армия способна на самые жестокие и самые отвратительные зверства. Она творит чудовищные зверства, дикие надругательства над ранеными красноармейцами, над мирными жителями, над врачами и санитарами. В опубликованной вчера в „Правде“ ноте Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных приведены леденящие кровь примеры бесчеловечных истязаний, которым фашистские палачи подвергают раненых и плененных красноармейцев.

Нужны ли еще доказательства глубокого морально-политического падения армии Гитлера, полного превращения ее в банду разбойников. Не храбрость, а наглость ведет гитлеровских бандитов. Они действуют разбойничьи приемами запугивания и шантажа.

О стойкое сопротивление героических частей Красной Армии разбило в октябре первое наступление Гитлера на Москву, возмущенное миру с таким шумом и хвастовством. С еще большей яростью начал Гитлер второе наступление. Он хотел с налета захватить Москву. Для этого были собраны крупные силы, сосредоточено под Москвой больше половины всех танковых дивизий врага. Фашистские полчища ринулись было вперед в разных направлениях, стремясь быстро окружить Москву и прорваться к ней кратчайшим путем.

Мужественное сопротивление

частей Красной Армии задержало разбег фашистских полчищ. Они вынуждены перейти на медлительный шаг. Они не мчатся вперед, как бывало, а ползут, обильной кровью поливая каждый свой шаг. Но они все же ползут! Значит *надо удесятерить стойкость защитников Москвы*, не допускать слабых мест в обороне, помня завет родины: *ни шага назад!* Надо во что бы то ни стало сорвать разбойничий план Гитлера, остановить движение немец, заставить их в бессилии топтаться на месте под Москвой, заставить их испытать действие русских морозов и выюг под открытым зимним небом. Здесь, под Москвой, надо положить начало разгрому немецких оккупантов. Пусть здесь, под Москвой, начнется кровавая расплата разбойничьего гитлеровского фашизма за все его преступления!

Гитлер рвется к священной столице русского народа, он оскорбляет наше национальное чувство, он посягает на все, что дорого сердцу русского, советского человека. Пусть же тут, под Москвой, завершится путь фашистских захватчиков! Подступы к Москве могут и должны стать могилой для немецко-фашистских мерзавцев!

Этого ждет вся наша страна. Она с горячей любовью, с пламенным патриотизмом поддерживает героическую Красную Армию, отдавая ей все свои силы, неустанно работает для усиления обороны. Родина гордится защитниками Москвы, которые на отдельных участках фронта железной рукой слержали бесчеловечный напор врага. Родина гордится отважными советскими воинами, которые громят фашистов на севере у Тихвина и на южном направлении западнее Ростова на Дону. Родина гордится стойкими, непоколебимыми защитниками Ленинграда, Ханько, Севастополя.

Враг должен быть остановлен всюду. Этого требует создавшееся обостренное положение. Наши славные бойцы не раз показывали, какую непреодолимую силу представляет наш советский удар. Сильнее удар, и надломленный враг не выдержит! Он уже изрядно измотан в предыдущих боях. Он устал. Наступил момент, когда можно остановить его, чтобы сломить.

Бои под Москвой имеют огромное значение. Уничтожив врага под Москвой, мы начнем его уничтожение на всей захваченной им территории.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники, защитники Москвы! В эти грозные исторические часы на вас смотрит вся родина. Она верит вам. Она знает, что вы не пощадите сил своих, своей жизни, чтобы отсечь кровавую фашистскую лапу, занесенную над Москвой. Вы охраняете дверь к Москве, — нет боевого поста более ответственного и почетного. Вы не пустите наглого врага через порог! Вы будете бить немцев, бить нещадно, изматывать их силы так, чтобы ослабшая, отчаявшаяся фашистская орава не только остановилась, но и была отброшена, разгромлена, уничтожена.

Под Москвой должен начаться разгром врага!

## ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

Несколько дней назад нежданым налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на

29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонов, прорвав укрепление немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16

танковых дивизий, 60-й мотодивизии и дивизии СС «викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5 тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

### Главнокомандующему юго-западного направления маршалу тов. ТИМОШЕНКО Командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. ЧЕРЕВИЧЕНКО

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

## Скудоумные фашистские фальшивомонетчики

Народная поговорка говорит: «Кого бог захочет наказать, того прежде всего лишит разума». Гитлеровцы, заправляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемые ими фальшивки прямо-таки поражают своей тупостью и скудоумием. Так, после опубликования ноты Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова «О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение. Выпутаться

гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как мелкие жулики. На этот раз они не нашли ничего, лучшего, как выпустить в качестве «опровергателя», якобы попавшего в плен к немцам, «сына» Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова.

Подобрав для этой цели запродавшегося гестапо проходмца и жулика, фашистские дурачки объявили этого прохвоста сыном В. М. Молотова — Георгием Молотовым и разыграли следующий балаган. Этому проходмца прежде всего притащили к германским журналистам, перед которыми он и стал «опровергать» факты, изложенные в ноте В. М. Молотова, т. е. стал «доказывать», что черное есть бе-

лое и что гитлеровцы это не звери и людоеды, а кроткие агяцы.

Далее, этого гитлеровца выпустили по радио с безграмотной речью, которая находится явно не в ладах с русским языком. Так, например, вместо русского слова «железнодорожники», этот тип говорил «транспортовцы» и т. п.

Устраивая этот глупейший балаган, гитлеровские заправилы не учли, однако, того факта, что у В. М. Молотова сына нет и не бывало его.

До чего же туго приходится гитлеровской шайке, если она вынуждена прибегать к столь неуклюжему мошенничеству.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 30 ноября

В течение 30 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 29 ноября уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 29 ноября нашей авиацией уничтожено 83 немецких танка, 15 бронемашин, более 650 автомашин с войсками, 12 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 5 автоцистерн с горючим, взорван железнодорожный состав с боеприпасами и истреблено и рассеяно более 2 полков вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западно-

го фронта, разгромили 297-ю немецкую пехотную дивизию. Только за последние 2 дня боев истреблено около 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Одна наша часть, участвовавшая в этой операции, уничтожила 13 немецких орудий, две минометных батареи, 20 повозок с боеприпасами и захватила 5 орудий, 6 минометов, 6 станковых пулеметов и много других трофеев.

Летчики части тов. Комарова за 10 дней уничтожили 73 немецких танка, 360 автомашин, более 13 орудий, 8 зенитных точек и истребили до 2-х полков вражеской пехоты.

## Переполюх в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполюх в стане немецко-фашистской банды. Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщать немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение. Окончательно запутавшись в попытках как-то объяснить собственную брехню, немцы объявили в дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а... гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побу-

дили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и что «этот противоречащий международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако выпустив в свет это смехотворное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только 2 дня назад объявили, будто бы население Ростова встретило германские войска «со слезами радости на глазах».

Таким образом гитлеровская шайка вконец запуталась в собственной непролазной лжи.

Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку — это признание диких зверств гитлеровцев в дни оккупации города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провес-

ти необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подвергалось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы процедило, что «большевики возможно выпускают теперь сообщения о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи».

Однако над Ростовом снова развевается славное советское знамя.

Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов.

Совинформбюро.



# Светлый образ С. М. Кирова будет вечно жить в сердцах многомиллионного народа

(К седьмой годовщине со дня злодейского убийства С. М. Кирова)

Семь лет назад, 1 декабря 1934 года, в Ленинграде, в Смольном от выстрела злодейского убийцы, подосланного троцкистско-бухаринской бандой,—погиб на своем посту любимец ленинградских трудящихся, партии большевиков и всего советского народа, пламенный трибун, организатор величайших побед социалистического строительства, выдающийся государственный деятель Сергей Миронович Киров.

Оборвалась яркая, полная энергии и страстности жизнь великого гражданина эпохи Сталина. С ранних лет Киров отдал всю жизнь за народ, за его счастье. Беззаветно преданный партии Ленина—Сталина, он глубоко верил в дело коммунизма и непримиримо боролся со всеми врагами партии и народа, пытавшимися задержать процветание нашей родины, остановить победоносное шествие коммунизма вперед.

Прошло семь лет со дня смерти С. М. Кирова, но его величайший образ, его большевистские дела, за которые он страстно боролся,—всегда будут жить в сердцах нашего народа.

С. М. Киров принадлежит к той славной большевистской категории ближайших учеников Ленина—Сталина, которая трудные годы борьбы партии большевиков за упрочение диктатуры пролетариата—вынесла на своих плечах.

С. М. Киров был пламенным трибуном потому, что обладал величайшим искусством вести за собою народные массы.

Его глгучие, яркие, страстные речи всегда вдохновляли ленинградских большевиков и трудящихся на новые подвиги и победы. Куда бы партия не посылала его, из участков нашего социалистического строительства, Киров всегда и везде имел большой авторитет и организовывал, сплачивал трудящихся на выполнение задач, поставленных партией.

В 1917 году С. М. Киров участвует в боях Октябрьской революции. В годы гражданской войны, руководит обороной Астрахани, участвует в разгроме Деникина и в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.

С XII съезда партии С. М. Киров—член ЦК РКП(б). С декабря 1925 года его партия посылала в Ленинград. Встав во главе ленинградских большевиков и трудящихся, Киров большевистски взялся за борьбу с троцкистско-зиновьевско-бухаринскими бандами, свившими в Ленинграде осиное гнездо и проводившими подрывную работу против партии и народа.

С первых дней Киров сумел сплотить ленинградских большевиков вокруг генеральной линии партии и разгромить это гнездо убийц.

Он был непримиримым к врагам народа. Они его боялись и

ненавидели. С другой стороны к трудящимся и их нуждам—он всегда был чутким и отзывчивым человеком. Вот почему ленинградские рабочие его звали:

—Наш Миرونчик!

В эти слова рабочие вкладывали чувство уважения и любви к своему Миرونчику.

С именем С. М. Кирова в Ленинграде связаны величайшие победы развития нашей промышленности. Ленинградские заводы, благодаря неустанной заботе и инициативе С. М. Кирова освоили многие совершенно новые производства.

С именем Кирова немало вписано в историю технических побед ленинградских заводов, оказавших огромное влияние на ход и развитие индустриализации нашей страны.

Портовый европейский город Ленинна—колыбель Великой Октябрьской революции превращается под руководством С. М. Кирова в один из красивейших городов мира.

Знаменитый Нарвский район с его Улицей Стачек, стал неузнаваем. Выросли прекрасные улицы рабочих кварталов, Дом культуры им. Горького, фабрика-кухня с магазинами, рестораном и другими бытовыми учреждениями. Окраины города превратились в культурные проспекты, проведены трамвайные линии, соединяющие их с центром города.

Обводный канал, который много лет не имел набережной, сейчас одет в гранит и имеет замечательную набережную.

Там, где раньше были пустыри—выросли высокие красивые здания дворцов культуры, построенные по последнему слову техники и архитектуры.

Под руководством Сергея Мироновича заложены основы мощной топливной, энергетической базы Ленинграда. Суровая Хибинская тундра волею ленинградских большевиков и Сергея Мироновича открыла таинские в себе богатейшие залежи апчатитов, огромные запасы тивхвинских бокситов и положило начало развитию нашей алюминиевой промышленности.

Огромное внимание Сергей Миронович уделял заводу «Красный Путиловец». Имея успехи в области индустриализации страны, которые обеспечили возможность перехода к реконструкции сельского хозяйства, вопрос о производстве тракторов встал в программу завода во весь рост. И тут пришлось Сергею Мироновичу выдержать натиск оппортунистов, пытавшихся доказать невозможность перестройки производства и его цехов на массовый выпуск тракторов.

В результате упорного и непосредственного руководства Кирова, краснопутиловцы закончили пятилетку по тракторостроению в три года. И 13 ноября 1931 года с путиловского конвейера был спущен 34-тысячный трактор.

Сергей Миронович по поводу победы путиловцев в своем приветствии заводу писал:

«34 тысячи краснопутиловских стальных коней, выпущенных за три года,—это мощный вклад в дело коллективизации индивидуального, рабского, нищенского, мелкого крестьянского хозяйства и создания социалистического земледелия».

Сергей Миронович уделял также внимание и сельскому хозяйству. Там, где земля Ленинградской области была худосочная, не давала урожай, сейчас благодаря ее разработки и удобрения, дает великолепный урожай. Во всех этих делах мы видим воплощение воли, энергии и организаторского таланта Сергея Мироновича, как крупного государственного деятеля.

С. М. Киров всегда уделял большое внимание укреплению обороноспособности Ленинграда и всегда призывал ленинградских большевиков и трудящихся развивать военную промышленность и быть готовыми в любую минуту выступить на защиту города Ленина.

Сергей Миронович часто призывал трудящихся, чтобы они помнили о капиталистическом окружении, были бдительны и неустанно повышали производительность труда.

В прошлом году, когда разразилась война с белофиннами, оснащенность нашей армии и Военно-Морского флота враги испытали на своих спинах.

Война с белофиннами окончилась нашей победой. «Линия Маннергейма», которая считалась «неприступной» была разбита нашей Красной Армией в пух и прах.

В своей героической борьбе ленинградские трудящиеся помнили заветы Сергея Мироновича и свято выполняли их—победили. Сейчас, когда гитлеровские полчища годоворезов угрожают революционному городу Ленина, трудящиеся Ленинграда еще теснее сплотились вокруг партии Ленина—Сталина.

Ленинградские трудящиеся, вдохновленные и руководимые указаниями великого Сталина и его ближайших соратников А. А. Жданова и первого боевого маршала К. Е. Ворошилова, сотрут с лица земли гитлеровских годоворезов, нагло посягающих на революционный город Ленина.

Помня и выполняя заветы Сергея Мироновича, мы победим обнаглевшего врага и в этой кровавой схватке. Пусть величественный образ Сергея Мироновича Кирова, его яркая революционная жизнь, отданная за счастье народа, послужит прекрасным примером всем трудящимся нашей родины в борьбе за окончательное уничтожение фашистских оккупантов.

Пройдут века и грядущие поколения будут с огромным интересом изучать жизнь и деятельность этого большого человека эпохи.



Семья Степана Парфентьевича Пахомова, колхозника сельхозартели «Гранит», Тогучинского района, проводит в армию четырех сыновей. На снимке: семья Пахомовых готовит посылку на фронт. Слева направо: Алепа, Паля, Степан Парфентьевич и Анисья Степановна Пахомовы.

С фото Б. Шумакова.

(«Сов. Сибирь»).

## Учащиеся—в ответ на призыв любимого Сталина

Учащиеся Катушинской начальной школы, изучая доклад тов. Сталина, решили в ответ на призыв вождя развернуть работу по оказанию помощи фронту.

Следуя примеру колхозников сельхозартели «Передовик», Равенского сельсовета, школьники внесли в фонд обороны Москвы 150 рублей облигациями.

Член школьного совета А. Медведева в комиссия побору теплых вещей собрали шерсть и

организовали в школе кружок по изготовлению теплых вещей. Колхозницы А. Шадрина, Солоненко и другие переработали шерсть и связали 5 пар рукавиц для бойцов Красной Армии.

В школе организовали кружок МПВО. Ребята с большим желанием занимаются в кружке и обязуются к 1 января сдать зачеты и получить значки ПВХО.

Л. Цукерман.

## ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Учителя и комсомольцы Шипуновской неполной средней школы овладевают военными знаниями. В этом коллективе 15 человек являются бойцами всеобщего, из них—11 девушек.

Стремясь стать квалифицированными бойцами, а если потребуется, достойными защитниками родины, работники школы с большим желанием изучают военное дело, аккуратно посещают занятия, крепят боевую дисциплину,

большинство имеет хорошие и отличные оценки.

Больших успехов в учебе добились тт. Купряжкин, Филичев, Васянина и Курдюмова. Они знают отлично строевую и санитарную подготовку, инженерное дело и материальную часть винтовки.

Все бойцы изучают доклад товарища Сталина и стремятся ответить на призыв вождя отличной военной подготовкой.

Ф. ЛАЗАРЕВ,  
политрук подразделения.

## Улучшим колхозное стадо

В усилении мощи нашей страны, в снабжении Красной Армии всем необходимым для победы над заклятым врагом огромную роль играет животноводство. Перед колхозами стоит большой важности задача—быстрыми темпами улучшить артельное стадо, повышая его продуктивность.

Для выполнения этой задачи нужно разводить племенной скот, чтобы создать группы и через них вести улучшение всего стада.

Наш район в октябре через Новосибирскую племяконтору получил племенных телочек и бычков 87 и баранов 61.

Правления некоторых сельхозартелей и их председатели, понимая необходимость улучшения стада, охотно приобрели племенной молодняк. Колхоз имени Сталина, Равенского сельсовета, взял 10 телочек, 1 бычка и 1 барана. Сельхозартель имени Молотова, Шигаевского сельсовета, приобрела 6 телочек и 1 бычка. Так же поступили колхозники сельхозартели «Искра», Шайдуrowsкого сельсовета, и ряд других.

Но многие правления артелей, а также их председатели продолжают недооценивать это важное мероприятие. Они не выполняют своих же договоров с племяконт-

рой и не берут племенной молодняк, который сейчас находится в Сузуне. Например, председатели колхозов «Парижская коммуна» Рождественского сельсовета, т. Быков и имени 18 партсъезда, Плосковского сельсовета, т. Колбин обязаны по договорам приобрести для фермы по 10 племенных телочек. Но до сих пор они об этом не позаботились, несмотря на то, что средства для этого имеются.

Каждому правлению колхоза нужно немедленно выполнить свой договор—приобрести племенной скот.

Д. БОЛЬГЕР,  
зоотехник райзо.

Ответственный редактор  
И. ОЛИМПИЕВ.

Правление промартели «Ударник» просит всех граждан, сдавших в мастерские в Битках и на периферии обувь в ремонт, выкупить ее к 10 декабря с. г. Невыкупленная к указанному сроку обувь будет продана.  
Правление.

## ДЛЯ СНАБЖЕНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

По инициативе колхоза «Новый строй», Крапивинского района, колхозники сельхозартели «Красный самолет», Заковрашинского сельсовета, решили выра-

шивать скот для снабжения Красной Армии.

Первыми обаялись вырастить по одной овце тт. Савотин, Якушин, Якушина, Субботин и дру-

гие. Многие сдают кур, овчины.

Колхозники приняли единодушное решение, чтобы каждый двор вырастил овцу, свинью или теленка.  
Ив. Палецкий.